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Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Rates 
der Gemeinde Garlstorf am Montag,  dem 29. August 2016  in der 
Dorfhalle um 20.00 Uhr 
 
anwesend: H. G. Jagau, S. Petersen, D. Zobel, G. Meyer, J. Pahnke         
                   G. Mestmacher, H. Hinsch, , B. Rose  Th. Voigts, S. Berschik      
                   e:  S. Konkoly 
                    
 
 
Tagesordnung 
 
Top   1.   Begrüßung und Eröffnung der Sitzung 
Top   2.   Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und der anwesenden Mitglieder 
Top   3.   Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Top   4.   Feststellung der Tagesordnung und der vorliegenden Anträge 
Top   5.   Genehmigung der Niederschriften vom 13. Juni 2016 
Top   6.   1. EinwohnerInnen- Fragestunde 
Top   7.   Bericht des Bürgermeisters 
Top   8.   Über- und außerplanmäßige Aufwendungen und Auszahlungen 2015 
Top   9.   Ausbau Wiesengrund   a) Ergebnis der Angebotseröffnung 
                                                      b)  Auftragsvergabe 
Top 10.   2. EinwohnerInnen – Fragestunde 
Top 11.   Bekanntmachungen 
Top 12.   Anfragen und Anregungen 
Top 13.   Schließen der Sitzung 
 
 

Top   1. 
 
Der Bürgermeister eröffnet um 20.00 Uhr die Ratssitzung und begrüßt die anwesenden 
Ratsmitglieder, Bürgerinnen und Bürger, sowie Frau Mayer vom Planungsbüro Sweco und 
den Bauunternehmer Herrn Jungclaus. 
 

Top   2. 
 
Er stellt die ordnungsgemäße Einladung und die Namen der anwesenden Ratsmitglieder fest. 

 
Top   3. 

 
Die Beschlussfähigkeit wird einstimmig festgestellt. 

 
 

Top   4. 
 
Die Tagesordnung wird einstimmig festgestellt.  
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Top   5. 

 
Die Niederschrift vom 13. Juni 2016 wird einstimmig genehmigt. 
 

Top   6. 
 
Von der ersten EinwohnerInnen- Fragestunde wird von den anwesenden Bürgerinnen und 
Bürgern kein Gebrauch gemacht.  
Ebenfalls zur Ratssitzung angereist ist die stellv. Vorsitzende des Niedersächsischen Städte- 
und Gemeindebundes Frau Tumuschat- Bruhn, die eine Ehrung für langjährige 
Ratsmitgliedschaft vornimmt. 
Die zu ehrende ist H. Hinsch, die sich seit 20 Jahren im Garlstorfer Gemeinderat engagiert. 
Aus diesem Grund erhält sie eine Urkunde des NSGB und Blumen von der Gemeinde. Ein 
herzlicher Applaus aller Anwesenden drückt auch den Dank der Bürger für Frau Hinschs 
Engagement aus. 

Top  7. 
 
Der Bericht des Bürgermeisters beinhaltet folgende Punkte: 

 Reparaturmaßnahmen mussten an folgenden Straßen vorgenommen werden: Oheweg, 
An de Häg, Hansau. 

 In der Egestorfer Landstraße ist eine zusätzliche Straßenlampe installiert worden.  An 
der Lüneburger Landstraße wurden 7 Straßenlampen mit LED- Lampenköpfen 
ausgestattet. 

 Bei Bauarbeiten an einer Leitplanke in der Pinnkuhle sind die im Erdreich liegenden 
Elektrokabel beschädigt worden, sodass die Leitplanke kurzzeitig unter Strom stand! 
Der Schaden wurde durch die Avacon bereits beseitigt. 

 Bezüglich des geplanten Baugebietes am Hainholzweg gibt es keine Neuigkeiten. 
 Der Haushalt der Gemeinde weist ein deutliches Plus bei den 

Gewerbesteuereinnahmen aus. 
 Fam. Overbeck bedankt sich bei der Gemeinde für den gewährten Zuschuss zu ihrer 

Reetdachreparatur. 
 

Top  8. 
 
Der Bürgermeister verliest die einzelnen Posten  einer Aufstellung der über- und 
außerplanmäßigen Ausgaben, Aufwendungen und Auszahlungen im Haushaltsjahr 2015.  
Es wird einstimmig folgender Beschluss gefasst: Die unerheblichen über- und 
außerplanmäßigen Aufwendungen und Auszahlungen des Haushaltsjahres 2015 werden zur 
Kenntnis genommen, den übrigen Aufwendungen und Auszahlungen wird zugestimmt. 
 

Top  9 
 
Der Tagesordnungspunkt „Ausbau des Wiesengrundes“ konnte auf der letzten Ratssitzung 
nicht behandelt werden, da die Art der Entwässerung noch nicht feststand. Desto erfreuter 
zeigte sich der Rat nun, dass Fam. Broschek zugestimmt hat, das anfallende 
Oberflächenwasser über ihren Graben abzunehmen. Der Bürgermeister bedankt sich noch 
einmal ausdrücklich für diese Bereitschaft. 
a) 3 Unternehmen haben ein Angebot für den Ausbau des Wiesengrundes abgegeben. Das   
    günstigste Angebot kam von Fa. Jungclaus.  
b) Der Rat beschließt einstimmig, den Auftrag an Fa. Jungclaus zu vergeben. 
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Top 10. 
 
In der 2. EinwohnerInnenfragestunde besteht Gelegenheit, sich über den geplanten Ausbaus 
des Wiesengrundes zu informieren. Die anwesende Planerin und der Bauunternehmer stehen 
den AnwohnerInnen Frage und Antwort. Die Kosten für den Ausbau sind nicht umlagefähig, 
das heißt, sie werden von der Gemeinde getragen. Lediglich für den Anschluss der 
Grundstückszufahrten müssen die Anlieger die Kosten übernehmen (wenn denn ein 
Anschluss gewünscht wird). Der hintere Teil des Weges wird mit einer Asphalttragschicht 
versehen, der ganze Weg dann mit einer Verschleißdecke. Die Anlieger werden ca. 1 Woche 
vor Baubeginn von Fa. Jungclaus informiert. Das Schreiben wird auch Angaben zu den 
Preisen für die Befestigung der Zufahrten enthalten. Herr Jungclaus weist daraufhin, dass der 
hintere Bereich der Straße während der Bauarbeiten tagsüber nicht befahrbar sein wird. Man 
wird jedoch versuchen, abends eine Zufahrt zu den Grundstücken zu ermöglichen. Um auch 
in Zukunft zu gewährleisten, dass die Straße weiterhin von der Müllabfuhr befahren wird, ist 
der Bau eines Wendehammers aus Schotter vorgesehen. Die Bauarbeiten für die 
Fertigstellung der gesamten Straße  werden  voraussichtlich 3 Wochen betragen. 
Es wird noch einmal daraufhin gewiesen, dass es sehr wichtig ist, vor Baubeginn die 
Wasserabsteller zu suchen. Das gleiche gilt für eventuelle Drainagerohre, die unter der Straße 
verlaufen.  
 
Weitere Themen, die während der Fragestunde angesprochen werden:  

 bei der Kommunalwahl treten die Wählergemeinschaft GfG, die SPD und S. Konkoly 
an. 

 das Erscheinungsbild des Ortes leidet zurzeit. So wird angeregt, die Bushaltestelle an 
der Lüneburger Landstraße zu erneuern. 

 der Fußweg in der Ahrwaldstraße ist sanierungsbedürftig. 
 

Top 11. 
 
Der Bürgermeister gibt folgendes bekannt: das 7. Garlstorfer Kunstfest findet vom 02. bis 
zum 04. September 2016 statt. Am 11. September 2016 werden in Niedersachsen die 
Gemeinderäte, Samtgemeinderäte und Kreistage gewählt. 
 

Top 12. 
 
Anregungen und Anfragen gibt es keine. 
 

Top 13. 
 

 
Die Sitzung wird um 20.50 Uhr geschlossen. 
 
   
 
                            Protokoll                                         Bürgermeister 
 
 
 
                             S. Petersen          H.G. Jagau   


